

十万救援人员紧急奔赴灾区

日本加派自卫队投入救灾,医院超负荷运转面临缺水断电困境

日本政府 13 日加大搜救力度,投入总计 10 万人进入东北部地震和海啸灾区。

日本厚生劳动省 13 日晨说,11 个县指定接收地震伤员的 22 家医院超负荷运转,面临缺水断电困境。

紧急部署

日本防卫大臣北泽俊美 13 日说,首相菅直人要求投入搜救的自卫队队员人数从 5 万增至 10 万。

按北泽的说法,共计 6.5 万名自卫队员 12 日晚赶赴灾区,其余 3 万多人预计今后一两天抵达。

北泽俊美下令自卫队“调动一切可调动资源”,“全面驰援”灾区,同时要求自卫队重点防护核设施安全,避免核泄漏,疏散核设施附近人员。

应宫城县、福岛县和茨城县当地政府请求,厚生劳动省 11 日紧急组成医疗救护队前往这三处受灾县。

日本警察厅派出紧急搜救队前往东北部灾区。大阪县警察局自发派出 180 名搜救人员。

日本消防厅派出 20 多个搜救组,经由陆路和航空前往灾区。

展开救援

地震发生后,宫城县报失一艘游船,后发现这艘船在海啸中被卷入巨型漩涡。12 日,救援直升机将船上全部 82 人安全救回。

12 日,在岩手县一处受灾地点,航空自卫队使用直升机救起 10 名被困人员,将他们转移到安全地带。

陆上自卫队则动用直升机救出受困于宫城县一所小学的数百人。

海上自卫队出动数十艘战舰,沿宫城县海岸巡视,监测海啸后续数据,搜寻可能受困的渔船和人员。

防卫省动用总计 25 架 F-15 战斗机和 P-3C 巡逻机,展开航空巡查,监测地面受灾情况。

陆上自卫队派出通信联络成员前往灾区各地,配合当地官员,及时与防卫省联络,按各灾区所需,调配自卫队。

难度不小

与以往地震救灾工作有所不同的是,这一次地震引发海啸,致使重灾区“面目全非”,陆路难以进入,使搜救工作变得异常艰难,尤其是随着时间推移,失踪报告越来越多,亟需搜寻的线索越来越多。

日本东北地区一些医院震后除收治伤员外,成为无家可归者的紧急避难所,电力、食品和饮用水供应吃紧。

厚生劳动省说,考虑到东北地区一些医院与外界失去联络,当地实际处于超负荷运转的医院可能更多。



3月12日,在日本宫城县仙台市,一名老人被救援直升机从一所学校的屋顶救起。(本版文图均据新华社)

中国行动

中国国际救援队抵达日本



中国国际救援队一行 15 人 13 日中午抵达日本东京羽田机场(如图),日本外务省副大臣伴野丰和中国驻日本大使程永华前去迎接。

伴野丰对中国救援队如此迅速地到达日本表示欢迎。他说,这说明中日两国关系非常友好。地震海啸灾区的条件不好,救援队能前来帮助,他表示十分感谢。

中国国际救援队领队尹光辉说,中国救援队是受中国政府委托,带着中国人民的关切之情来到日本的。日本是中国一衣带水的友好邻邦,日本发生的地震和

海啸造成了严重人员和财产损失,中国人民对此深表同情。救援队将克服困难,竭尽全力,发挥专业化水平展开营救。

13 日晚,中国救援队抵达日本地震重灾区岩手县大船渡市,在该市一所中学的操场上扎营露宿,将于 14 日一早投入救援行动。

另据报道,中国红十字会 12 日向日本红十字会提供 100 万元人民币的紧急援助,并向日本红十字会发出慰问电,向日本受灾群众表示诚挚的慰问,对地震遇难者表示深切哀悼。

国际反应

国际社会纷纷伸出援手

日本东北部海域强震并引发海啸后,国际社会纷纷伸出援手,超过 70 个国家、地区和国际组织向日本派遣救援队,输送救援物资,提供人道援助。

日本外务省说,韩国救援队一行 5 人和 2 条搜救犬 12 日抵达东京羽田机场。这是首个抵达日本的外国救援小组。

德国、瑞士和匈牙利的救援人员和搜救犬 13 日上午抵达东京成田机场。日本共同社援引日本外务省的话报道,德国和瑞士救援队当天即赶赴宫城县南三陆町。这个小镇约 1 万人下落不

明,超过镇上半数人口。

驻日美军原本有一艘航空母舰,美国总统奥巴马 11 日下令另一艘美国航母全速开往日本海域协助救灾。美国约 150 人组成的救援小组 13 日下午抵达日本。英国、澳大利亚、新西兰和新加坡的救援小组也将陆续抵达。法国则派遣 2 个民事安全队协助救援工作。

阿富汗坎大哈省宣布捐赠 5 万美元。

日本外务省说,东京收到来自 69 个国家和地区以及 5 个国际组织的援助意愿。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。